

10 iulie 2008 - TVR-2 - Emisiunea: "Jurnal"

Crainic: Andrei Bărbulescu

"Serviciul Român de Informații are la conducere o garnitură nouă de generali și colonei. Cei controversați au fost trimiși în civilie, pe fondul reorganizării, însă nu este suficient. SRI spune că este nevoie de o mai bună gestionare a riscurilor de securitate, în baza intereselor strategice actuale ale României, și pregătește noi măsuri.

Alina Grigore, reporter: Pentru prima dată în istoria sa, contraspionajul românesc va avea o strategie de informații, menită să ofere tabloul real al securității naționale a României.

George Cristian Maior, director SRI: Să vedem dacă în această strategie, care va cuprinde o ierarhie a provocărilor, amenințării, riscurilor, vulnerabilităților, ne vom confrunta cu probleme, așa cum vedem, legate de criza energetică internațională. Securitatea energetică este un factor important pentru securitatea națională? Eu spun că da, terorismul... să vedem care sunt evoluțiile pe acest plan pe termen mediu și lung, cum putem să le anticipăm, cum putem să le contracarăm.

A. Grigore: Este terorismul principala amenințare externă pentru România?

G.C. Maior: Este o amenințare fundamentală pentru NATO și pentru Uniunea Europeană, din care facem parte, dar vom vedea, din punctul de vedere românesc, efectiv dacă această amenințare este pe primul loc sau alte probleme, cum am menționat, de exemplu legate de securitatea energetică, vor avea o pondere semnificativă.

A. Grigore: Strategia de informații a SRI urmează să fie supusă aprobării în CSAT. Toate aceste schimbări vin în contextul unei transformări de substanță a SRI. Reorganizarea Serviciului Român de Informații s-a soldat cu trimiterea la pensie a unor colonei și generali controversați, dar și cu modificarea organigramei. După ani de zile în care s-a poticnit în reforme, SRI ne arată că este în sfârșit pe drumul cel bun. A primit sprijin din partea unor importante servicii de informații din cadrul NATO, pentru a se putea moderniza. Potrivit conducerii SRI, noua schemă de organizare este menită să elimine birocrăția și să crească expertiza și prognoza. Inspectoratele au fost desființate, astfel încât deciziile să fie luate nu neapărat din birou, cât mai ales din teren."